

康乐暖心故事多 点点滴滴都是情

“惠书记，你们社区家住劳动局家属院的老党员李贵鑫到区委送了一封感谢信，对咱社区帮助他温暖过冬和多年来的关怀照顾表示感谢。区委书记宋洁还作了批示，希望咱今后继续为群众服好务。回头我把感谢信拍照发给你们。”2020年1月13日上午，中心路街道康乐社区党支部书记惠铭京接到这样一通电话。

接到电话，惠书记左思右想，疑惑的问身边的工作人：“咱们社区谁最近给李师傅办啥好事了？”

“你忘了？十一月份，你让给他送了一台电暖气。”同事提醒他。

“就因为咱们办了这么一件小事？劳动局家属院改造因为环保管控，工期有些缓慢，眼看天越来越冷了，不能让群众冻着呀。居民就记到心上了，还把感谢信送到区委？你们再想想，还有啥事？”惠书记怀疑地问社区人员。

社区工作人员议论纷纷，认为居民办事是职责所在，这些小事只是举手之劳，微不足道，居民却将其视为雪中送炭的大事，并写了感谢信送到区委。区委书记宋洁非常重视此事亲自作了批示：感谢康乐社区的同志们，将群众的冷暖放在心上，及时解决群众的燃眉之急，群众也将社区人记在心里，望社区继续为群众特别是为困难党员搞好服务，提供帮助，把党的温暖送到千家万户。

李贵鑫，是康乐社区所辖劳动局家属院一位八十六岁高龄的退休老党员，患有高血压、心脏病等多种疾病，老伴也患有糖尿病、乳腺癌，长期吃药、经常住院，导致



家徒四壁、债务缠身。2015年老伴去世后，老人深受打击，身体每况愈下，还要继续偿还为老伴看病留下的债务。康乐社区自接管劳动局家属院以来，社区党支部书记惠铭京了解到老人的情况后，嘱托社区工作人员多次到老人家打扫卫生、陪老人聊天，逢年过节送去慰问品及慰问金等物品。得知老人手写了两本回忆录，想要打印装订成册时，社区工作人员便抽出时间轮流打印，共计打印200多页。看到打印好的书稿，老人高兴的给社区人员拿来糖和瓜子等物……因为社区的这些关心，老人曾亲自为社区送来一面锦旗。

一直以来，康乐社区党支部以民生为最大抓手，坚持以人为本，充分发挥为民服务作用，本着“群众的事无小事”的原则，时刻将群众的冷暖放在心上，定期不定期深入群众中去，及时解决群众的困难。

无独有偶，世纪嘉园十一号楼居民张锡昌到社区咨询事情，社区工作人员细心的发现老人说话办事有异常，便立即联系老人家人。在得知老人自己在女儿家居住，女儿在外地打工，需要把手头工作安排好才能回来时，惠书记告知老人的女儿让她安心工作，社区会每天安排工作人员到老人家里看望，并时刻关注老人身体状况。老人女儿回来后带老人到医院检查，发现老人得了老年痴呆，很快老人的身体状况发生变化，行动不便，社区知道后为老人送去了轮椅。家人带老人去医院上下楼不方便，社区人员和志愿者定期协助其家人抬老人上下楼去医院看病。老人患病期间，社区人员随时关注并帮助照顾，直至老人去世。

康乐社区老年人虽不占多数，但独居或双居这类情况比较多，社区党支部专门联合共建单位，常年坚持开展义诊、重大节日慰问等工作，为民排忧解难、帮扶居民的事情在工作中不胜枚举。正是这一件件平凡又微小的事，换来了居民一颗又一颗的感激之心，社区和谐、邻里友善的风尚在辖区蔚然成风。康乐社区将一如既往，以“小社区、大服务”打造全天候、全方位、全区域的服务品牌，把为民服务做实做细，不断增强群众的获得感和满意度。

(通讯员 周亚敏 吴航)

区外国语小学

荣获郑州市诗歌春晚“最佳艺术表演奖”



1月11日，由郑州市教育局、郑州市关工委等单位主办的“童心向党·幸福成长—2020第三屆郑州市青少年诗歌春节晚会”在郑州十九中圆满落下帷幕，上街区外国语小学“尚雅合唱团”表演的《江南春》荣获了“最佳艺术表演奖”。

此次活动前期在全市进行了海选，区外国语小学的《江南春》等十一个节目有幸入选，接到入选通知后，汪实俊和李孟亚两位辅导老师就开始了紧张的准备工作，从排练到后勤服务以及和家长沟通，各个

环节都做了周密的安排。11日早上，40多名小演员在老师的带领下准时到达十九中开始彩排，通过孩子们的努力，下午的正式演出异常精彩，总导演给予了高度赞扬。

区外国语小学“尚雅合唱团”曾在2019年8月参加河南卫视《童声咏经典》节目中荣获“优秀组织奖”，此次参加郑州教育电视台节目录制，再次体现了学校领导的重视和合唱团师生的共同付出。

(通讯员 赵慧谱)

“廉政春联”进社区 挥毫泼墨送“廉礼”

为广大党员群众免费撰写“廉政春联”，让廉文化“飞”入寻常百姓家。1月13日，新兴街社区党总支开展“送廉政春联 过喜庆春节”活动。

“一身正气辞旧岁，两袖清风迎新春”、“当知国梦连家梦，不忘初心心树信心”……一副副贴近百姓生活、反映时代精神、蕴含廉政文化内涵的春联一气呵成。书法家们挥毫泼墨，将廉政文化元素融入到热闹喜庆的春联之中，既弘扬了中华传统文化，又传递了廉洁奉公和勤俭节约的理念，让党员群众在浓浓的节日气氛中接受廉政教育，营造了风清气正的节日氛围。

活动当天共书写春联300余幅，新兴街社区党总支以春联为载体，让广大党员群众在家门口享受“文化盛宴”，在节日喜庆气氛中不忘过去浓浓的“廉味”年。

(通讯员 李娜)



联建暖人心 居民送锦旗

1月14日，颐苑社区居民张子荣等7人和社区负责人一行，专程来到区城市管理局，送来了“办事效率快捷 服务真诚贴心”的锦旗，以表达对区城市管理局联建帮扶社区城市管理工作的感激之情。

颐苑社区管辖有3个居民小区，小区范围大、管理难度高，居民反映问题强烈。今年以来，为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动取得实效，颐苑社区积极探索社区治理新模式，创新开展了小板凳恳谈会，区

城市管理局作为联建单位真情、倾情参与，将执法力量下沉到基层、整合到社区管理中去。先后组织了近500名志愿者参加社区不文明行为劝导活动、创建文化进社区活动、综合整治清理社区卫生死角等活动，解决了居民用暖、道路安装垃圾桶、路面地砖破损修复、小区门口电线私拉乱扯、饭店油烟净化器集中治理等一批居民身边反映的民生实事，提升了社区居民的居住满意度。

(通讯员 朱云枝)



垃圾分类的重大意义 历史使命与推行路径

刘建国

垃圾分类是我国政治自觉、经济发展、社会进步、生态文明的标志和要求，是我们这一代人必须承担好、履行好的一项历史责任。我们必须意识到，垃圾分类是一个环环相扣的完整链条、复杂艰巨的系统工程、分工合作的责任体系，也是一个循序渐进的动态过程。2年多以来，特别是近几个月以来，我国垃圾分类工作从点到面，由表及里，取得了积极进展和初步成效，同时也暴露出了一些脱离实际、好大喜功、形式主义、简单照搬等值得警惕的问题。各地推动垃圾分类，应站在“文明”的高度，深化对垃圾分类的重大意义、历史使命的认识，不能“就垃圾论垃圾，为分类而分类”。各级政府不宜抱着“应急”或“应试”思维，采用“运动式”或“表演式”的方式来推动垃圾分类，而应该将其作为一项常态化、制度化的工作来抓落实，着力加快生产者责任延伸、部门联动协同推进等制度的设计与实行，扎实开展基层社区治理工作，不断提升分类处理能力和优化处理设施结构。每个居民都应该履行公民责任，亲自动手参与垃圾分类，养成垃圾分类的好习惯，成为垃圾分类的行动者、绿色生活的实践者，而不是旁观者。垃圾分类的方法、标准和策略必须充分考虑各地自然社会经济条件及处理设施能力与结构配置方面的差异，有的放矢，精准施策，抓主要矛盾，解决真问题，形成社会多元共治的长效机制，提升社会文明水平，推动生态文明建设。

(摘自《环境论评》)



这个党员活动日 有“党味”有“年味”还有“人情味”

重温入党誓词，坚定政治信念

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”1月16日，济源路街道三湾街社区党群服务中心一楼大厅内，党员们面向鲜红的党旗，举起右手、握紧拳头，由本月过政治生日的党员杨远彬领誓，大家逐级逐句重温入党誓词，声音洪亮，响彻整个大厅。当天，是三湾街社区党支部2020年第一个主题党日活动，支部开展了“凝心聚力强党建、携手共进迎新春”主题党日活动，让全体党员在新年伊始以学习的姿态树起了新的航标、以坚定的党性吹响了奋斗号角，以培养党员凝聚力、向心力，增添支部活力为目标，让党员们牢记自身使命，坚定政治信仰，强化责任担当。按照主题党日“5+X”要求做好规定动作，通过常态化的动作进一步强化党员的政治意识和党性意识。

不忘初心入党初心，同过政治生日

“感谢组织，感谢共产党，有了共产党才有了我们今天的幸福生活，我会紧跟共产党，拥护共产党，不忘初心，不管自己年龄多大，也愿意为社区建设发挥自己的一份余热。”本月过政治生日的70年党龄的93岁老党员张传玉分享着入党初心。社区支部书记为1月份过政治生日的3名党员赠送手工制作和写有“不忘初心、牢记使命”的生日贺卡，并向他们表示由衷的祝

福，希望时刻牢记党的嘱托，努力奔跑、筑梦前行。

领会领袖寄语，书写新年期盼

全体党员一起观看并深刻学习领会国家主席习近平发表2020年新年贺词，纷纷表示在新的一年里，大家将会带着习总书记的关怀和期盼，发扬只争朝夕，不负韶华的劲头，在自身岗位上不懈努力，为社区建设出力！

总结经验，扬帆起航

支部书记吴勤勤就2019年一年来党建工作做了汇报：支部深化街道“四个特别”工作理念，始终把党建的落脚点放在改善民生和保障民生上。建立居民点单、社区支部下单、联建党组和党员干部接单，群众评单“四联单”服务“打造三湾有约”暖心工程了解居民期盼，通过“项目化运作”，准确解决问题，做到服务精准化。2019年累计为居民解决难题、烦心事，揪心事126件。特别值得一提的是支部通过一征三议两公开为因车祸造成终身残疾的才20岁的周盛量身定制的“周盛成长四部曲”精准帮扶项目。在社区支部的引领下，在社区广大志愿者的帮助下，在联建党组织的支持下，明天周盛将实现他人生的第一个心愿——买一部智能手机。

消防进社区，平安过新年

春节临近，为提高居民的防火意识，确保大家度过

一个平安、吉祥的新春佳节，支部在完成“5+X”主题党日活动，“5”环节后，支部根据需要“X”开展了春节前消防安全防范知识竞答游戏。“干粉灭火器的指针指向什么颜色代表什么？”社区书记刚念完题目，党员李建庄便迅速举手回答：“压力偏低”，党员们争相竞答场面十分激烈，答对题目后工作人员便为其送上小礼物。党员们都说，“支部今天‘X’自选活动意义深刻，大家不仅巩固学习党建知识。节前消防安全知识普及也很重要，特别向我们住的是高楼的，希望这样的活动以后能多举办一些。”通过这种寓教于乐的方式，大大增强了社区居民参与消防宣传的积极性，消防知识渐渐深入人心，让居民在游戏互动中收获安全知识，在社区营造出浓浓的安全氛围，作为党员我们也会发挥先锋作用，跟居民们宣传消防安全知识。

慰问困难党员，情暖人心

对因病不能参加党日活动的困难老党员，送学小组不仅上门送学还为他们送上节日祝福，通过2020年的第一期主题党日活动的开展，提高了支部党员的党性意识，坚定了支部的战斗堡垒，激发了党员争当表率的热情。新的一年，三湾街社区党支部将继续深化党员学习，发挥党员表率作用，共同创造美好的2020年。

(通讯员 汪明珠)